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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 05 DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL 
E VINTE E TRÊS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos 
cinco dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três reuniram-se em Sessão Ordinária 
os nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Ivaldo Pissetti e demais 
Vereadores, Enio Antonio Casagrande, Edu Alison Keller, Loiri Baldissera, Francieli 
Cettolin Abadi, Alencar Zaffari, Domingos Valentin Vignatti, Márcio Pilatti e Gilnei 
Mezacasa. Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o 
Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos à presente Sessão Ordinária do 
dia 05 de dezembro de dois mil e vinte e três. Convido a todos para que de pé façamos 
uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O 
Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 21 de novembro de 2023 em 
discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 
encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do expediente, a iniciar-se pelo 
expediente recebido de terceiros. Não há expediente recebido de terceiros. Leitura do 
Expediente recebido da Prefeita Municipal. Recebemos da Prefeita Municipal Ofício n° 
233/2023, Ofício n° 236/2023 e Ofício n° 237/2023 –– Enviando os Projetos de Lei que 
serão apreciados a seguir. Também recebemos da Prefeita Municipal o Ofício n° 233/2023 
– Enviando o Decreto n° 1.464/2023, de 24 de novembro de 2023 – Abre crédito 
extraordinário no orçamento do exercício no valor de R$ 600.000,00.  Solicito ao secretário 
que seja feita a leitura dos Projetos de Lei para a apreciação. Projeto de Lei Municipal n° 
1.633/2023, de 30 de Novembro de 2023 –– Estima a receita e fixa despesa do município 
de santa Tereza para o exercício financeiro de 2024. A Comissão Geral de Pareceres 
emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei.  O Presidente coloca o projeto em 
discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 
encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.634/2023, 
de 04 de Dezembro de 2023 –– Autoriza a abertura de crédito suplementar, aponta 
recursos e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 
favorável ao respectivo Projeto de Lei.  O Presidente coloca o projeto em discussão, em 
votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 
aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.635/2023, de 04 de 
Dezembro de 2023 –– Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público. 
A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 
Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 
acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de 
Lei Municipal n° 1.636/2023, de 04 de Dezembro de 2023 –– Institui o programa aluguel 
social. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de 
Lei. O Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem 
de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto 
de Lei Municipal n° 1.637/2023, de 04 de Dezembro de 2023 –– Dispõe sobre a política 
habitacional de interesse social do município de Santa Tereza. A Comissão Geral de 
Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 
projeto em discussão. Com a palavra o nobre vereador Alencar Zaffari que diz “Boa noite 
senhor presidente, jurídica da Casa, funcionárias, vereadora, vereadores. Do Projeto de lei 
Municipal n° 1.637 de 2023 eu declaro o meu pedido de vistas”. Concedo o pedido de vistas 
ao vereador Alencar Zaffari. Leitura do Expediente recebido dos Senhores Vereadores. 
Não há expediente recebido dos senhores vereadores. O Presidente dá por encerrada a 



 
ordem do dia e abre os trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, para as 
inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por dez minutos e os 
líderes de bancada por quinze minutos. 8+-Com a palavra nobre vereador Edu Alison 
Keller, que diz “Cumprimento o Presidente desta Casa, a colega vereadora, vereadores, 
assessora jurídica, prefeita municipal, secretária municipal e as secretárias da Casa. Hoje 
foi um projeto, que foi um tanto discutido, né Presidente, mas é bacana, acho, da parte dos 
vereadores a gente ter uma discussão, foi a votação e a maioria levou o projeto a votação, 
acho que esse é o nosso papel, é dessa forma que a gente consegue construir. A gente 
tem que ter cuidado algumas vezes quando a gente fala Presidente, em questão de 
gestões, quem fez, quem não fez, porque é muito fácil apontar, é aquilo que eu sempre 
digo, eu não estou aqui para julgar o ex-prefeito ou a prefeita atual, mas eu penso em 
trabalhar em um caminho correto, se eu não me engano meu colega questionou sobre o 
loteamento, esse loteamento foi comprado em 2016 (dois mil e dezesseis), se eu não me 
engano, e o ex-prefeito ficou até 2020 (dois mil e vinte), 2019 (dois mil  e dezenove) e não 
conseguiu fazer as estradas, a nossa gestão, não digo a nossa, a gestão do povo fez isso, 
trabalhou para o povo. Erros todas as gestões vão ter, todo mundo vai errar o trabalho, 
todo mundo vai, agora a questão como você vai reagir a pancada é diferente. Enchente 
todo mundo enfrentou, agora desse nível não, ninguém enfrentou. A prefeita, os 
secretários, os funcionários estão de parabéns por estar enfrentando desta forma, e agora 
não adianta vir aqui dizer, ah porque o loteamento não sei o que, não, a gente fez, quatro 
anos a gente fez estrada, três anos foi feito as fossas e estradas e já está pronto para fazer 
as casas. A gente não teve empresa fantasma onde foi gastado fortuna numa 
terraplanagem, que isso para mim é dinheiro jogado fora, seu Domingos, o senhor tem que 
concordar comigo, uma empresa, que eu lembro muito bem que na época da campanha 
chegou a ter anúncio na rádio difusora que já tinha vaga para se inscrever e até hoje a 
empresa não existe. Então a gente tem que ter esse cuidado, eu não estou aqui 
questionando ninguém, não estou falando mal de um, de outro, mas é a verdade, a verdade 
está aí. Erros existem e sempre vão existir então a gente tem que aprender com os erros 
e fazer da melhor forma na próxima vez. Muito obrigado”. Não havendo mais oradores 
inscritos o Presidente aproveita para convidar a todos para a Audiência Pública que irá 
ocorrer dia 08 de dezembro às 14:30 na Câmara de Vereadores de Santa Tereza e deu 
por encerrada a Sessão Ordinária, convidando os nobres vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária que será realizada no dia 19 de Dezembro de 2023, terça-feira às 19:00 
horas.   
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